
Ε.Κ.Π.Α. Τμήμα Αεροδιαστημικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 
Θέματα εξέτασης στο μάθημα Ηλεκτρονική και Κυκλώματα Σεπτέμβριος 2024 

ΘΕΜΑ 1ο (3 μονάδες) 
Στο παρακάτω κύκλωμα να υπολογίσετε τα INorton , RNorton = RThevenin   και VThevenin . (Υπόδειξη 
ξεκινήστε από το INorton). 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο (2 μονάδες) 
Στα παρακάτω κυκλώματα  το IIN κυμαίνεται από -5mA ως 5mA. Χρησιμοποιείστε το μοντέλο 
σταθερής πτώσης τάσης της διόδου με VD = 0.6 V. Nα φτιάξετε την γραφική παράσταση του VOUT 
σε συνάρτηση με το IIN.  

 

ΘΕΜΑ 3ο (3 μονάδες) 
Nα αποδείξετε χρησιμοποιώντας το T-μοντέλο μικρού σήματος και 
θεωρώντας ότι VA=∞ τον τύπο για το κέρδος στο κύκλωμα του 

ακόλουθου εκπομπού  ∆𝑉𝑜𝑢𝑡
∆𝑉𝑖𝑛

=
𝑅𝐸

𝛼∙𝑟𝑒+𝑅𝐸
.  

Για RE=100Ω να βρείτε το ρεύμα πόλωσης για το οποίο το κέρδος είναι 
0.8. Το α≈0.97 

 

 
ΘΕΜΑ 4ο (2 μονάδες) 

Προσδιορίστε την περιοχή λειτουργίας του M1 σε καθένα από τα παρακάτω κυκλώματα. Το Vth = 
0.4 V. 

 

Καλή Επιτυχία 
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Θέμα 2ο 
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Θέμα 3ο  
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Θέμα 4ο 
(α) VG=0 V, VD=0V, VS=1V, άρα VGS = -1 V < VTH (=0.4V). Το τρανζίστορ είναι στην περιοχή της 
αποκοπής. 

(β) VG=0 V, VD=1 V, VS=0 V, άρα VGS = 0 V < VTH (=0.4V). Το τρανζίστορ είναι στην περιοχή της 
αποκοπής. 

(γ) VG=1 V, VD=1 V, VS=0 V, άρα VGS = 1 V > VTH (=0.4V). Το τρανζίστορ άγει και επειδή  

VDS = 1 V> (VGS - VTH ) = (1-0.4) = 0.6 V βρίσκεται στην περιοχή κορεσμού. 

(δ) VG=1 V, VD=0.2 V, VS=0.7 V, άρα VGS = 0.3 V < VTH (=0.4V). Το τρανζίστορ είναι στην περιοχή της 
αποκοπής. 

 
 


